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Этот узор по сути является простым чулочным узором в его чистейшей форме, с добавлением цветной работы с прядями. 
Это также означает, что базовые инструкции будут работать с любыми другими цветными схемами работы, при условии, 
что размер повтора будет соответствовать общему количеству петель.

Первоначально я опубликовал таблицу только с несколькими предложениями о том, как адаптировать ее для различных 
предметов, но из-за системы классификации на Ravelry она не будет отображаться в результатах поиска по запросу 
«носки».

В своей повседневной работе мне часто приходится использовать Adobe Photoshop, графическую программу на основе 
пикселей. Если вы хотите создать градиент, ограниченный всего двумя цветами, вам будет предложено задать настройку 
«dither», и моя диаграмма довольно точно отображает результат, который вы получите, если установите dither на «pattern».

Размер:

Поскольку ширина раппорта составляет всего 4 п., он подойдет для носка любого размера, при условии, что общее 
количество п. кратно 4. Я привожу примеры для 64, 72 и 80 п., но можно легко рассчитать и любые другие размеры.

Однако продольный раппорт составляет 60 п., что может быть слишком длинным для некоторых. Если вам нужно 
сократить раппорт, лучшим способом, вероятно, будет распечатать схему, сделать несколько горизонтальных разрезов и 
накладывать детали друг на друга, пока вы не будете довольны результатом. Если вы хотите связать всю схему на довольно 
коротком носке, пожалуйста, прочтите предложения в конце для альтернативного размещения.

Как я уже говорила, это на самом деле просто носок чулочной вязкой, но имейте в виду, что кручение может не 
только повлиять на вашу плотность, но и даст полотно, которое будет намного менее эластичным, чем обычная 
чулочная вязка, поэтому оно не сможет выдерживать столько же отрицательной свободы, как обычный носок. Хотя 
с большинством видов пряжи для носков мне было бы удобно связать себе носок из 64 п. на спицах 2,5 мм, мне 
понадобится 72 п. в крученом вязании, и я буду вязать большинство видов пряжи спицами 2,75 мм, так что имейте 
это в виду при выборе размера.

Материал:

4 нити / для пальцев / для носков 3 разных цветов (см. также рекомендации). Общее количество всегда будет 
зависеть от размера носка, но для носка 42-го размера с 72 петлями я использовала около 35 г пряжи каждого цвета 
A и C и около 60 г пряжи цвета B. По этой причине они являются хорошим вариантом для остатков, особенно если 
вам не нужно/не хочется вязать одинаковые носки.
Убедитесь, что цвета достаточно плотные и контрастные, иначе результат будет не таким 
четким (хотя это тоже может быть хорошо).

Спицы 2,5 мм / 2,75 мм, чтобы придать ткани желаемую драпировку; как я уже сказала, вам может понадобиться больший размер для работы с 

цветными нитями. Работайте на круговых спицах или спицах DPN в соответствии с вашими предпочтениями.
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Манжета:

Пряжей первого цвета наберите 64/72/80 п. Рядом с кругом, стараясь не перекручивать петли. Вяжите резинкой 2 
лиц. п., 2 изн. п. столько кругов, сколько хотите, чтобы получилась манжета, я обычно вяжу 24 круга.

В зависимости от того, насколько плотно вы набираете, высокий ли у вас подъем или очень выраженные икры, вы 
можете обнаружить, что вам удобнее с более просторной манжетой. Для своих собственных носков я обычно 
набираю до 80 п. для манжеты и уменьшаю до фактического количества п. в первом круге ноги.

Нога:

Если вы хотите более длинную ногу, вы можете либо связать несколько простых рядов в col A сейчас, либо 
добавить больше рядов в col B перед пяткой. В противном случае введите цвет B и начните с ряда 1 схемы, 
повторяя его 16/18/20 раз за ряд, и провяжите все 64 ряда схемы.

Я бы сделала всего пару простых рядов с B, прежде чем приступить к пятке, но вы можете начать пятку 
сразу после последнего ряда схемы, если хотите.

Каблук:

Продолжая использовать цвет B, свяжите пятку на половине п., т. е. на 32/36/40 п., выполняя рядами туда и обратно.

Ряд 1: [сл1, лиц. 1] повторить до конца 

Ряд 2: сл1, изн. до конца

Повторите эти два ряда примерно 36/40/44 раунда в общей сложности, хотя это зависит от личных 
предпочтений и высоты подъема вашей ноги.

Закончив отделку пятки, поверните пятку следующим образом:

Ряд 1: [сл1, 1 лиц] 8/9/10 раз, 1 лиц, СС, 1 лиц, повернуть Ряд 2: сл1, 3 

изн, 2 изн вместе, 1 изн, повернуть

Ряд 3: 1 сл, лиц. п. в 1-ю п. перед пропуском, 1 п. СК, 1 лиц. п., повернуть Ряд 4: 1 сл, 

изн. п. в 1-ю п. перед пропуском, 2 изн. п. вместе, 1 изн. п., повернуть

Повторяйте последние 2 ряда, пока не закончатся все п. на спицах, закончив 4-м рядом с 
18/20/22 п. на спице.

К 9/10/11 – это центральная часть вашего носка и новое начало ваших раундов.

Ластовица:

С иглой 1, К 9/10/11
Поднимите и провяжите 1 лицевую петлю в каждой снятой петле по всей длине отворота пятки до подъема. Вам следует 
поднять половину числа п., которые вы связали рядами в вашем отвороте, т.е. 20 п. для отворота из 40 рядов. M1 п. в 
промежутке между отворотом и петлями подъема. 1 лицевая петля, поместите маркер петель, лицевая петля поперек
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половина п. подъема.
Спицей 2, лицевыми петлями через оставшиеся петли подъема планки 1, поместите второй маркер, лицевыми петлями 1. М1 в зазор между 

подъемом и клапаном. Поднимите и провяжите лицевыми петлями одну петлю в каждой из снятых петель вверх по второй стороне 

клапана пятки, следя за тем, чтобы поднять то же количество петель, что и на другой стороне.

Оставшиеся лицевые петли провязать до центра спинки.

Как я уже сказала, я бы продолжила вязать несколько рядов просто вязкой B, но вы можете начать вязать схему 
сразу, если хотите.

Вводя столбик C, вяжите по схеме, как для штанины, но одновременно выполняйте убавки для ластовицы 
следующим образом:

Обратите внимание: у вас будет четное количество п., но проверьте, кратно ли ваше начальное количество п. 
4. Если да, продолжайте как обычно. Если ваше количество не кратно 4, вам нужно пропустить 2 п. в схеме 
непосредственно перед и сразу после подъема, иначе узор не будет выстраиваться после того, как вы 
закончите ластовицу.

Круг 1: лицевые согласно схеме до 2 п. перед маркером подъема, 2 лицевые вместе. Вяжите через подъем до 
второго маркера, SSK, вяжите до конца.
2-й ряд: вяжите весь ряд согласно схеме, но следите за тем, чтобы узор совпадал как на подошве, так и 
на подъеме, так как в противном случае убавки приведут к смещению раппорта.

Повторяйте эти два ряда, пока не получите общее количество петель, с которого вы начинали, т. е. 64/72/80 
петель по всему периметру.

Ступня:

Продолжайте вязать по схеме, не убавляя петель, пока не закончите схему или пока не 
свяжете на 2 дюйма / 5 см меньше общей длины стопы.
Если вы закончили схему до того, как достигли нужной длины, продолжайте вязать простые круговые ряды вязкой C, пока изделие 

не станет достаточно длинным.

Если вам необходимо начать вязать носок до того, как вы дошли до конца схемы, провяжите носок, как 
указано ниже, но при этом следуйте схеме.

Палец на ноге:

Чтобы разместить маркеры для убавок на мыске (если вы предпочитаете их использовать), провяжите первый ряд следующим образом:

Лицевая 11/13/15, лицевая 2 вместе, лицевая 1, поместите маркер, лицевая 1, односторонняя петля, лицевая 11/13/15. Повторите на спице 2. Круг 2: 

лицевая

Раунд 3: К
Раунд 4: К
5-й ряд: [лиц. п. до 3 п. перед маркером, 2 лиц. п. вместе, 1 лиц. п., пересл. маркер, 1 лиц. п., 1 ст. п., лиц. п. до конца] на каждой спице 6-й 

ряд: лиц. п.

Раунд7: К
Раунд 8: как Раунд 5 
Раунд 9: К
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Раунд 10: К
Раунд 11: как Раунд 5
Раунд 12: К
Раунд 13: как Раунд 5
Раунд 14: К
Раунд 15: как Раунд 5
Раунд 16: К
Раунд 17: как Раунд 5

Продолжайте вязать по кругу 5, пока не наберете в общей сложности 16 п. С помощью спицы с двойным спицом провяжите 4 п. 

лиц. со спицы 1. Перенесите оставшиеся 4 п. со спицы 1 и первые 4 п. со спицы 2 на вторую спицу с двойным спицом. Перенесите 

последние 4 п. со спицы 2 на первую спицу с двойным спицом. Отрежьте пряжу, оставив около 10 дюймов / 25 см, и зашейте 

мысок. Выверните носок наизнанку и заштопайте обе свободные нити.

Дополнительные предложения:

•

•

При желании можно легко заменить каблук на другой, просто используйте его вместо клапана.
+ вставная пятка, описанная здесь.

Вы можете сделать гораздо более короткую версию, используя только два цвета, связав только первые 30 
рядов схемы на штанине, связать клапан из ниток и повернуть узор 1 на 1, а затем продолжить вязать по 
схеме сразу после пятки.

Цвета A и C вполне могут быть одинаковыми, или вы можете использовать пряжу с очень длинной цветовой 
градацией (например, Noro, Zauberball или Chroma), разделить клубок на две части и сплести пряжу между собой.

Чтобы получить совершенно другой тип носка, попробуйте воспользоваться схемой, используя только одну пряжу: белые квадраты 

провязывайте лицевыми петлями, а черные квадраты — изнаночными, чтобы создать градиент текстуры.

•

•

Глоссарий:

Ст, стс
К
П
Сл
K2tog
ССК

стежок, стежки
вязать

изнаночная

соскальзывать

провязать 2 петли вместе
снять, снять, провязать. Снять 2 петли отдельно, как будто провязывая, ввести левую спицу в 
эти две петли справа и провязать на правой спице.
2 петли вместе изнаночнойP2tog
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